



В ГОСТЯХ У ЗЕМЛЯКОВ

Осеню 1914 года ушел на войну солдат Михаил. В одном из боев он попал в плен. Бежал в 1915 году из Германии. Вместе с товарищем добрались до Швейцарии. Здесь, в рабочем клубе, Кондратий Михаил впервые слушал В. И. Ленина.

Народу было немного, — вспоминает Кондратий Яковлевич. — Ленин ходил по комнате с газетой в руках. Он говорил об американских прошмыглениниках, которые колупировали на международном рынке с Германней. Владимир Ильин пригласил нас к себе домой. Я рассказывал о доме, о том, как наши крестьяне арендовали землю у графа Орлова...

Об этой встрече Владимир Ильин сообщил в письме к Инессе Арманд: «У нас было недавно две бежавших пленных... Один — из Бессарабии... Другой — воронежский крестьянин...»

Н. К. Крупская в книге «Воспоминания о Ленине» приводит подробности встречи с Михаилом: «Он стоял на какие-то земляные работы и все удивлялся на забытый швейцарского рабочего лоды. «Иду я в контору получать деньги за работу», — рассказал Михаил, — смотрю — стоят рабочие швейцарские и входят в контору не решаются, жмутся к стеклу, в окно заглядывают, какой забытый народ! Я прошел, сразу дверь отворю, в контору иду, за свой труд деньги брать иду! Только что выучившийся грамоте крестьян ПЧО, толкующий о забытости швейцарского рабочего лода, очень заинтересовался Ильиных.

Из Швейцарии Михаил перебрался во Францию. А после Октября вернулся домой. И снова встретился он с Владимиром Ильиным, который помог ему устроиться на работу.

Хотя письмо не напечатано

ДАЛИ СВЕТ

Жители улицы Фестивальной в с. Атаманово написали в редакцию о том, что у них затягивается ремонт электролинии. Мы направили письмо в управление южных электрических сетей. Вот что ответил директор ЮЭС тов. Онищенко:

На момент проведения работ старую линию по Фестивальной обрезали и демонтировали, о чем было предупреждено жильцы улицы.

Задержка с подключением частей домов получилась из-за нехватки голого провода и отсутствия трубостоеек на жилье.

В настоящее время дома по улице Фестивальной подключены к электролинии.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
14 ноября 1968 года
2 я стр.

Умел организует труд животноводов в третьем отделении совхоза «Безруковский». Бригадир коммунист М. М. Дрелин. Тут самые высокие надежды. Прочно прописалась двухсменная работа дюрок и скотников.

На снимке: М. М. Дрелин.
Фото Б. Химича.

УДАРНИКИ

ПРОЕЗЖАЛИ мы как-то по поселку Новый Калтанчик. На повороте внимание наше привлек ничем с виду не примечательный домик. Рядом с наличником на нем была прибита аккуратная досочка с надписью: «Здесь живет ударница коммунистического труда Орлова М. С.»

Так называли в совхозе «Осинниковский» школу бригадиров и механиков отделений. На первом занятии слушатели изучили систему оплаты труда в полеводстве и животноводстве, ознакомились с первичным учетом, порядком приема работ, оформлением нарядов, пользованием расценками. Шла речь о классном кормлении коров и выгоночке от него.

Главный экономист тов. Тихенко сделал анализ экономических показателей отдельных за девять месяцев текущего года, указал на ошибки и упущения. С лекцией «В. И. Ленин о разумном хозяйствовании» выступил секретарь парткома тов. Курутова. О том, как строится экономическая работа в бригаде, рассказал тов. Башкиров.

Слушатели остались довольны. Много нового и полезного узнали они. Были определены темы для следующих занятий, которые будут проводиться регулярно, каждый год, во всех бригадах и отделениях. Докладывала телятница. Подробно рассказала о том, как добиваются высоких привесов, как ухаживают за животными. Ее подсказы подтвердили присущие на собрании зоотехники. И жи-

вотноводы высказали мнение: звание ударницы коммунистического труда оставить.

Но тут поднялась учительница, тоже приглашенная на собрание.

— Я не согласна, — сказала она. — Ребята ее не вожают в школе учатся.

— Это как же так? — спросил телятница председатель рабочему совхоза Алексей Тарасович Титков.

— Не знаю, как получилось... Недосмотрела...

— А кто же должен заниматься воспитанием твоих детей?

Животноводы, учтиваясь перед другими, извинялись за вспоминание в составе школы.

— Станут ребята хорошо учиться — тогда и решим.

Затем обсуждали кандидатуру одного из лучших механиков — Салеева. В прошлом раз ему было отказано в присвоении звания: вынужден, нарушил трудовую дисциплину... И вот разговор завелся в присутствии его жены.

— Как он теперь? — спросил Титков.

— Остепенился...

И коллеги заявили:

— Если так — возражений нет.

После собрания Алексей Тарасович сказал нам:

— Вот видите, как строго у нас подходят к присвоению звания ударника коммунистического труда! И люди дорожат им. Знают, что зря оно не присваивается.

Да это так. Возьмем того же Николая Ивановича Салеева. Переменился человек. В него включились целие бригады, отделения. Почетное звание присвоено более 150 механизаторов, животноводам, полеводам...

Это солидный авангард. Но чтобы он сохранил ведущее положение в хозяйстве людям надо учить. А как? И в совхозе решили организовать школу ударников коммунистического труда. По отдельным отраслям. Насчитывается, к примеру, в бригаде животноводов десять ударниц — для них создана школа. В ней они изучают новое, передовое, обогащают своеобразие за последнее время животноводство. Таким образом пойдет учеба у механиков, полеводов. На днях в этих школах состоялось первое занятие.

Вот это признание находит широкое эхом. Мы привыкли бывать в неуютной боковушке, было холодно, на шкафу лежали атрибутики праздника урожая — долгу жизнь. Но почему-то не спрашиваем себя: а сколько лет прослужит новый клуб? Если его эксплуатировать,

да, что новый построил... Забыть проверить все, как следует. И вот уже через полгода потребовался ремонт.

Самокритичность — дело хорошее. Была бы польза. А ее нет. Клуб в совхозе «Осинниковский» в зиме не готов. Конечно, прозивовать, как сказала заведующая клубом, можно. Но как?

— Это признание находит широкое эхом. Мы привыкли бывать в неуютной боковушке, было холодно, на шкафу лежали атрибутики праздника урожая — долгу жизнь. Но почему-то не спрашиваем себя: а сколько лет прослужит новый клуб? Если его эксплуатировать,

В ЛЕТНЕМ НАРЯДЕ

На совещании работников культуры, которое проходило недавно в райкоме партии, отмечалось, что подготовка клубов к зиме ведется неудовлетворительно.

Я вспомнил поездку в совхоз «Осинниковский». Клуб в совхозе «Осинниковский» в зиме не готов. Конечно, прозивовать, как сказала заведующая клубом, можно. Но как?

Пора бы тем, от кого зависит подготовка учреждений культуры зиме, и в первую очередь председателям сельсоветов и администрации совхозов выходить за рамки сугубо производственных интересов. Надо заглядывать вперед, ибо близорукость в любом деле пользы не приносит.

В. ШЕВЦОВ.

Исполнители

Хочу поблагодарить медицинских работников нашего села Юлию Георгиевну Борисову, Зою Васильевну Назовскую, Анну Васильевну Бессонову. Они отзывчивы. Придешь к ним в любое время даже на дом — примут и окажут помощь.

Не могу не сказать о нашем хирурге Константине Родионовиче Яценко. Я обратилась к нему, когда заболела мама. Ей нужна была помощь терапевта, а я этого не знала. Константин Родионович не отказался, пришел к нам. Меня успокоили. Говорят: займемся, обязательно займемся... И вот, до сих пор танут.

Может, тут и моя вина есть, — заключила Валя. — Когда принимала клуб, была до того ра-

згойнича Е. КАЗАНИНА,
жительница с. Кузедеево.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПРЕМИИ ЗА ПРИБЫЛИ

Государственный комитет Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы издал разъяснение о применении порядка премирования работников совхозов, переданных на полный хозрасчет.

Для руководящих работников и специалистов (кроме руководителей рабочиков) сохраняются сдельные условия оплаты труда и премирования указанных работников, переданных на полный хозяйственный расчет.

В ИНТЕРЕСАХ СТУДЕНТОВ

Сотни студенческих отрядов во время своих кампаний проходят трудовую практику в колхозах и совхозах. До сих пор выполнявшими ими работы оплачивалась на общих основаниях. Теперь нормы выработки для молодых энтузиастов могут быть снижены, но не более чем на 20 процентов.

Право решать этот вопрос предоставляется руководителям предприятий и организаций, в распоряжение которых направляются студенты высших учебных заведений и учащиеся средних специальных учебных заведений.

Расходы, связанные со снижением норм выработки, пропорционально заработной платы соответствующих предприятий и организаций.

ЗАРАБОТОК СОХРАНЯЕТСЯ

Призывом Верховного Совета РСФСР своим Указом установлено, что за народных земельных участков, что на время исполнения ими обязанностей в суде сохраняется по месту работы их средний заработка.

За лучшую подготовку школ

Задача подготовки школ и других детских учреждений в 1968–69 учебном году исполнением областного Совета призыв первого место Прокопьевскому и Прокопьевскому району с вручением Красного знамени областного Совета депутатов труженикам и денежной премии по 3.000 рублей.

Второе место присуждено Кемерову и Промышленскому району, которым вручаются почетные грамоты исполнкома областного Совета и премии по 1.500 рублей.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
14 ноября 1968 года
3-я стр.

Обязательство и реальность

С IV пленума райкома профсоюза работников сельского хозяйства

разовательный уровень, включились в борьбу за звание ударника коммунистического труда в ходе социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Отмечена инициатива коллектива совхоза «Сосновский», гарража совхоза «Сидоровский», животноводов второй бригады колхоза им. Дмитрия и Шартонова парткома парторгов, членов комиссии на выставке сельских ученых всех сельских тружеников, указал и на недостатки, которые имеют еще место в руководстве важным делом. Не во всех совхозах итоги взаимопроверок хозяйств обсуждаются на совместных заседаниях парткомов и рабочников, не получило широкого распространения соревнования отстающих коллективов с передовыми. Доказано обратил внимание на необходимость предлагать широкий гласности итоги работы, выпускать бюллетени, находить новые формы морального стимулирования.

Конечно, в деятельности рабочников совхоза «Сосновский» есть недостатки. Но отрицать, что курс в соревновании занятостью коллектива, не могут. Для этого они претворились в жизнь. Регулярно подводили итоги, организовали обмен опытом. Широко использовали стенные газеты, «бровевые листки», световую газету и блллетены соревнования.

Об этом же говорил в своем выступлении председатель рабочему совхоза «Безруковский» тов. Макулин. Подробно остановился он на том, как в их хозяйстве организовано соревнование за право быть лучшим.

Председатель рабочему совхоза «Кузедеевский» и «Пригородный» тт. Стериков и Александровым, членами комиссии на выставке сельских тружеников, указал и на недостатки. Но отрицать, что курс в соревновании занятостью коллектива, не могут. Для этого они претворились в жизнь.

Председатель рабочему совхоза «Кузедеевский» и «Пригородный» тт. Стериков и Александровым, членами комиссии на выставке сельских тружеников, указал и на недостатки. Но отрицать, что курс в соревновании занятостью коллектива, не могут. Для этого они претворились в жизнь.

Председатель рабочему совхоза «Кузедеевский» и «Пригородный» тт. Стериков и Александровым, членами комиссии на выставке сельских тружеников, указал и на недостатки. Но отрицать, что курс в соревновании занятостью коллектива, не могут. Для этого они претворились в жизнь.

Председатель рабочему совхоза «Кузедеевский» и «Пригородный» тт. Стериков и Александровым, членами комиссии на выставке сельских тружеников, указал и на недостатки. Но отрицать, что курс в соревновании занятостью коллектива, не могут. Для этого они претворились в жизнь.

Председатель рабочему совхоза «Кузедеевский» и «Пригородный» тт. Стериков и Александровым, членами комиссии на выставке сельских тружеников, указал и на недостатки. Но отрицать, что курс в соревновании занятостью коллектива, не могут. Для этого они претворились в жизнь.

Председатель рабочему совхоза «Кузедеевский» и «Пригородный» тт. Стериков и Александровым, членами комиссии на выставке сельских тружеников, указал и на недостатки. Но отрицать, что курс в соревновании занятостью коллектива, не могут. Для этого они претворились в жизнь.

Тарасов обратил внимание на то, что действуют главные специалисты зачастую приказом, а не кропотливой работой на местах, особенно в ответственные периоды. Многие не собирают животноводов на совещания перед началом зимостойлового содержания скота, перед выходом на летние пастбища, не советуются с ними. А ведь рядовые работники многое могут подсказать. Получиться у передовиков и зоотехникам не зазорно.

К нашему стыду, — сказал тов. Тарасов, — многие специалисты не знают передовиков в лицо, не знают их наук в быту и повседневной жизни.

Об этом же говорил в своем выступлении председатель рабочему совхоза «Безруковский» тов. Макулин. Подробно остановился он на том, как в их хозяйстве организовано соревнование за право быть лучшим.

Председатель рабочему совхоза «Безруковский» тов. Макулин, членом комиссии на выставке сельских тружеников, указал и на недостатки. Но отрицать, что курс в соревновании занятостью коллектива, не могут. Для этого они претворились в жизнь.

Председатель рабочему совхоза «Безруковский» тов. Макулин, членом комиссии на выставке сельских тружеников, указал и на недостатки. Но отрицать, что курс в соревновании занятостью коллектива, не могут. Для этого они претворились в жизнь.

Председатель рабочему совхоза «Безруковский» тов. Макулин, членом комиссии на выставке сельских тружеников, указал и на недостатки. Но отрицать, что курс в соревновании занятостью коллектива, не могут. Для этого они претворились в жизнь.

Председатель рабочему совхоза «Безруковский» тов. Макулин, членом комиссии на выставке сельских тружеников, указал и на недостатки. Но отрицать, что курс в соревновании занятостью коллектива, не могут. Для этого они претворились в жизнь.



Правое дело восторжествует

Президент Соединенных Штатов Джонсон отдал приказ прекратить с 1 ноября воздушные бомбардировки и обстрел всей территории Демократической Республики Вьетнам с моря и суши, а также всех других действий, связанных с применением силы против Северного Вьетнама. Таким образом, успешно закончились продолжавшиеся почти полгода в Париже официальные беседы

Свободу и независимость не убить!

Предрассветную тишину где-то на острове Ява 29 октября нарушила резкая, отрывистая команда «пли!». Последовавшие за ней ружейные залпы обрушили жизнь троих пламенных индонезийских патриотов. В 5 часов 30 минут, когда только что загоралась утренняя заря, были расстреляны члены Политбюро ЦК Коммунистической партии Индонезии Ньюно и Судисман, а также руководитель джокьякарской организации КПИ Вирьомартоно.

Они были приговорены к смерти по обвинению в причастности к событиям 30 сентября 1965 года. Более трех лет назад в индонезийской столице в этот день группа левых офицеров предприняла попытку устранить с политической арены верхушку армии, так называемый «совет генералов». Индонезийская реакция поспешила использовать эти события в качестве желанного предлога для разгрома трехмиллионной Коммунистической партии Индонезии, а также многих прогрессивных организаций. Потоки крови залили индонезийскую землю. Жертвами террора, развязанного реакцией, пали сотни тысяч коммунистов и других патриотов, верных сынов и дочерей индонезийского народа. История человечества до сих пор не знала случаев, когда в мирное время в столь огромных масштабах происходило уничтожение людей по идеологическим мотивам.

Преступления, совершающиеся индонезийской реакцией, вызывают гнев и возмущение всех честных людей на земле. Когда стало известно об отклонении просьбы о помиловании, с которыми к генералу Сухарто — нынешнему президенту Индонезии обратились Ньюно, Судисман и их товарищи, по всему миру прокатилась новая мощная волна протesta. Государственные органы многих стран, крупнейшие международные и национальные организации призывают индонезийских руководителей проявить благородумие и государственную мудрость, посчитаться с идеалами справедливости и гуманности. С совет-

междупредставителями ДРВ и США.

Известно, что парижские встречи были направлены именно на то, чтобы добиться безоговорочного прекращения Соединенными Штатами бомбардировок и всех других актов войны с тем, чтобы затем можно было обсудить другие интересующие обе стороны вопросы. Представители правительства ДРВ и США договорились в Париже также о том, что после безу-

словного прекращения Соединенными Штатами бомбардировок и всех других актов войны против Северного Вьетнама в Париже будет проведена встреча представителей Демократической Республики Вьетнам, Национального фронта освобождения Южного Вьетнама, Соединенных Штатов Америки и сайгонской администрации.

Договоренность, достигнутая в Париже, — это важный успех на пути к мирному урегулированию во Вьетнаме. Она является прежде всего результатом длительной самоизверженной борьбы народа ДРВ, всего вьетнамского народа, сражающегося за свободу, независимость и единство своей родины. В этой справедливой борьбе вьетнамскому народу оказывали и оказывают активную поддержку и помощь социалистические государства и прогрессивные силы всего мира. В заявлении правительства ДРВ по поводу безоговорочного прекращения американских бомбардировок на всей территории Северного Вьетнама справедливо отмечается, что под руководством Национального фронта освобождения южновьетнамские патриоты сражаются геронически и нанесли противнику «сокрушительные и неоднократные удары, непрестанно

одерживая все более серьезные победы, особенно после общего наступления и одновременных восстаний весной 1968 года; они заставили американский империализм перейти к пассивной обороне и еще больше подорвали марionеточную администрацию и армию. Несокрушимую волю к победе продемонстрировали армия и народ ДРВ. Американцы не смогли достичь целей, которые они преследовали, начав воздушные бомбардировки и обстрел с моря Демократической Республики Вьетнам. Более того, они и здесь потерпели серьезные неудачи, потеряв свыше 3 200 новейших самолетов.

Развитие событий во Вьетнаме, положительные результаты первого этапа переговоров в Париже показывают, что прекращение бомбардировок и других военных действий против ДРВ — это единственно реальный путь прекращения агрессии.

Как указывается в заявлении Советского правительства, «переговоры о политическом решении вьетнамского вопроса вступают в новую стадию. За ними с пристальным вниманием будут следить народы, кровью заинте-

ресованные в сохранении и укреплении всеобщего мира». Позиция вьетнамского народа по урегулированию вьетнамской проблемы изложена в четырех пунктах правительства Демократической Республики Вьетнам и в политической программе Национального фронта освобождения Южного Вьетнама. Это — позиция независимости и мира. Она соответствует основным принципам Женевских соглашений 1954 года по Вьетнаму. «Чтобы достичь правильного политического решения вьетнамской проблемы, — подчеркивает в своем заявлении правительство ДРВ, — нужно, чтобы правительство Соединенных Штатов отказалось от всяких попыток вмешательства и агрессии против Вьетнама и уважало основные национальные права вьетнамского народа».

Пропресс в ходе предстоящих переговоров между сторонами зависит от того, проявят ли правительство США понимание позиции народа Вьетнама. Именно такого отношения к делу ожидают от американского правительства честные люди всей земли.

А. ПЕЛЕВИН.
(ТАСС).



Западное Самоа — первое независимое государство в юго-западной части Тихого океана, поднявшее собственный национальный флаг около семи лет тому назад.

Вся экономика страны лежит на «трех китах» — бананах, какао-бобах и особенно кокосовых орехах. Кроме десятка разнообразных блюд, искусно приготовляемых хозяйственными самоцентрами из плодов «дерева жизни», высушеннaya мякоть кокосов — копра идет на экспорт как сырье для парфюмерной промышленности и производства маргарина, а древесина и листья пальм — на строительство домов-«фале» и плетение циновок.

На снимке: плантация ценных саженцев кокосовых пальм.

Фотохроника ТАСС.

Повезло

В берегательную кассу пос. Кузедеево были предъявлены билеты денежно-вещевой лотереи шестого выпуска.

Владельцами «счастливых билетов» оказались Михаил Филиппович Коровин, который выиграл холдинг «Ока-3», и Галина Тюркина, выигравшая стиральную машину.

П. РОМАНОВА,
контролёр сберкассы.

**ВНИМАНИЮ
ПОДПИСЧИКОВ,
ОБЩЕСТВЕННЫХ
РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ
ПЕЧАТИ, ОРГАНИЗАЦИЙ
И УЧРЕЖДЕНИЙ**

25 ноября заканчивается подписка на центральные, республиканские, областные газеты и журналы на 1969 год. Агентство «Союзпечать» просит вас оформить подписку в оставшиеся дни.

В случае несвоевременного оформления подписки «Союзпечать» не гарантирует получение газет и журналов в январе.

В. ХАРЬКОВ.
(ТАСС).

Уважаемый читатель!

25 ноября заканчивается подписка на «Сельскую правду». Если ты почему-либо еще не выписал районную газету, спеши это сделать. Тебе помогут отделения связи и общественные распространители печати.

Подписная цена на год — 3 руб. 12 коп., на 6 месяцев — 1 руб. 56 коп., на 1 месяц — 26 коп.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Профтехучилище № 24 проводит дополнительный набор учащихся на 1968—1969 учебный год для обучения по профессиям:

электрослесарь участка шахты,
слесарь-сантехник,
каменщик-печник,
штукатур-маляр.

Срок обучения по всем специальностям — 2 года. Учащиеся обеспечиваются трехразовым бесплатным питанием, обмундированием. Нуждающимся предоставляется общежитие.

Приемный возраст для строительных профессий 15 лет, горных профессий — 16,5 лет. Образование 7—8 классов.

Адрес училища: г. Новокузнецк, Куйбышевский район, ул. Веры Соломиной, 58.

Газета выходит

во вторник,
четверг, субботу

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 НОЯБРЯ

19.00 Для старшеклассников. «Планета». 19.30 «Летопись полувека. 1943 год». 20.25 На полях и фермах. 20.55 Киножурнал. 21.05 Теленовости. 21.20 Международное обозрение. 21.35 «Операция «Трест». Художественный фильм. II серия.

16 НОЯБРЯ

Москва. 16.05 «С днем рождения». Музыкальная развлекательная программа. 16.35 Клуб кинопутешественников. 17.45 «История одной жизни». Телевизионный очерк. 18.15 Премьера телевизионного спектакля. 20.00 Эстрадный концерт. Кузбасс. 21.00 Мода-69. 21.35 «Операция «Трест». Художественный фильм. III серия.

**НАШ
АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства и отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП08418

Заказ 14404, тираж 5660.